

吴耀海荣获“全国健康老人”称号



本报讯（林淑群）日前，县组织部副部长、老干局局长和县老体协主席共同为91岁退休老干部吴耀海颁发第九届“全国健康老人”称号的纪念章、荣誉证书，表彰其在老年体育方面发挥的积极影响。

据悉，“全国健康老人”评选活动由中国老年人体育协会等单位主办，每4年举行一次。参评条件为年龄85周岁以上，掌握一项以上体育健身技能，经常参加体育健身和文化娱乐活动等。漳州市共有2位老人获得第九届全国健康老人称号。此次表彰旨在鼓励先进，进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德，促进更多老年人培养健康科学文明的生活方式，提高他们的生活质量。

弘扬乌山革命精神 牢记初心使命

本报讯（沈炎芳）10月10日，县海洋与渔业局领导班子成员和党员干部及省渔保协会诏安县办事处人员到乌山革命老区重温乌山革命斗争光辉历程，弘扬乌山革命精神。

活动中，大家参观了闽南乌山老游击队员之纪念馆，通过观看纪念馆图文资料和倾听讲解，详细了解革命先烈抛头颅、洒热血、英勇奋斗、至死不渝的革命事迹。随后，循着革命先烈的足迹，徒步翻山越岭，重走红军路，重温

梅洲乡：生态水系项目完成多项阶段性工作

本报讯（沈华标）近日，笔者在梅洲乡梅洲溪生态水系项目建设现场看到，大型机械轰鸣声不断，推土机、挖掘机协同作业对国道上游左侧亲水步道建设用地进行除杂和平整，工人加班加点铺设安装截污纳流管道，现场一片繁忙。

据了解，为持续抓好梅洲溪流域生态环境保护工作，梅洲乡计划投入约1700万元建设梅洲溪生态水系项目，目前累计

提升铁路沿线颜值

本报讯（沈丹葵）近日，笔者在建设乡考溪自然村看到，沿新建环村路旁补植绿化香樟树、凤凰木、黄花风铃木、三角梅等326株，沿着村口大池塘周边修建隔离绿篱，该村的村容村貌大大提升。

据了解，今年来，该乡不断加大对铁路沿线环境进行综合整治，拆除

霞葛镇开展巡河行动

本报讯（江世帝）近日，笔者从霞葛镇了解到，该镇镇长带领镇河道管理员，前往镇辖区各主要河道进行日常巡视工作，做到问题“早发现、早治理”。此次巡查内容主要是对管辖的河道进行全程踏勘，摸清各河道、河段的环境现状，如沿岸是否存在乱建乱占、乱围乱堵、乱采乱挖、乱排乱倒、水土流失等突出问题。

桥东镇开展“好厝边”基层妇女组织活动

本报讯（许端碧 江顺帆）近日，市妇联领导带队到桥东镇桥园村进行调研，此次调研落实乡村振兴战略需要，强调党建带群建助力乡村振兴，把党的政治优势、组织优势转化为助力乡村振兴的发展优势。

据悉，调研组深入了解桥园村经济、

澳华建成海特线自动化和智能化建设项目

本报讯（邓艳清）近日，笔者从相关部门获悉，福建澳华农牧科技有限公司的海特线自动化和智能化建设项目完工，该项目已稳定生产，新增每小时5吨产能，新增年产值1800万元。

据了解，福建澳华农牧科技有限公司落户于金都工业集中区内，占地约4万平方米，总投资1.2亿元，是一家主营水产饲料生产、销售，产品市场覆盖福建省及粤东地区的市级农业产业化龙头企业，年生产能力20万吨以上。

近年来，我县紧紧围绕“三抓三比、十项竞赛”，推动工业企业加大研发投入，加快智能化改造，建成一批智能化改造提升项目。澳华农牧大力开展技改升级，去年起投资1000万元进行海特线自动化和智能化改造升级，新增大黄鱼、蓝子鱼和石斑鱼等海水特种鱼鱼料生产线，实现水产饲料生产智能化。今年1-8月，该公司产值已逾2.08亿元。

朱厝至进水主干道亮化绿化工程竣工

本报讯（高琼）连日来，施工队加紧对红星乡朱厝至进水主干道进行亮化绿化，目前该工程已完工。

据了解，该路段是朱厝村、进水村通往县、乡主干道的必经之路，是一条并不宽敞的山路，未实施亮化绿化前，附近的村民出行十分不便。为抓基础设

施建设利民工程，保障出行安全，进水村投资约65万元实施该路段的亮化绿化工程，主要安装常规照明灯、悬挂嵌入式配电箱，配套建设绿化设施、道路指示牌等。该项目的落成，为村民出行提供便利，同时进一步美化乡村环境。

公田村加快村庄污水处理工程建设

本报讯（沈欣虹）近日，笔者从相关部门了解到官陂镇公田村村庄污水处理工程于9月底开工建设。

据了解，该镇公田村依托富硒生态养生园，发展茶园旅游观光，该镇积极推进富美乡村建设发展。目前，公田村富

美乡村民生项目正在加紧建设。其中公田村村庄污水处理工程计划总投资约75万元，埋设管道和沟井综合池，建设三格化粪池。该项目建成后，预计可解决辖区内污水排放问题，为群众创造一个优美舒适的生态环境。

基层综合性文化服务中心建设接近尾声

本报讯（张璐琴）近日，笔者在西潭镇辖区内看到，潭东村、岑头村、青山村、桂林村、新厝村5个村在原村部的基础上进行规划建设，总投资约15万元，5个村各建成宣传栏、农家书屋、多功能室、科普活动室、广播室、文体活动室、文体设备及农村电影固定放映点等。

据了解，今年来，该镇紧紧围绕县委、县政府关于“三抓三比、十项竞赛”工作部署要求，不断推进民生短板建设，提高居民生活水平。该镇共建设5个基层

综合性文化服务中心，潭东村、岑头村、青山村、桂林村、新厝村5个村在原村部的基础上进行规划建设，总投资约15万元，5个村各建成宣传栏、农家书屋、多功能室、科普活动室、广播室、文体活动室、文体设备及农村电影固定放映点等。投入使用后，将丰富村民日常生活娱乐生活，提升农村生活幸福感。

科普专栏

如何积极预防老年失能

一、提高老年人健康素养。正确认识衰老，树立积极的老龄观，通过科学、权威的渠道获取健康知识和技能，慎重选用保健品和家用医疗器械。

二、改善营养状况。合理膳食、均衡营养，参加营养状况筛查与评估，接受专业营养指导。营养不良的老年人应当遵医嘱使用营养补充剂。

三、改善骨骼肌肉功能。鼓励户外活动，进行适当的体育锻炼，增强平衡力、耐力、灵活性和肌肉强度。

四、进行预防接种。建议老年人定期注射肺炎球菌疫苗和带状疱疹疫苗，流感流行季前在医生的指导下接种流感疫苗。

五、预防跌倒。增强防跌意识，学习防跌常识，参加跌倒风险评估，积极干预风险因素。

六、关注心理健康。保持良好心态，学会自我调适，识别焦虑、抑郁等不良情绪和痴呆早期表现，积极寻求帮助。

七、维护社会功能。多参加社交活动，丰富老年生活，避免社会隔离。

八、管理老年常见疾病及老年综合征。定期体检，管理血压、血糖和血脂等，早期发现和干预心脑血管病、骨关节病、慢性阻塞性老年常见疾病和老年综合征。

九、科学合理用药。遵医嘱用药，了解适应症、禁忌症，关注多重用药，用药期间出现不良反应及时就诊。

十、避免绝对静养。提倡老年人坚持进行力所能及的体力活动，避免长期卧床，受伤和术后的绝对静养造成的“废用综合征”。

十一、重视功能康复。重视康复治疗与训练，合理配置和使用辅具，使之起到改善和代偿功能的作用。

十二、早期识别失能高危人群。高龄、新近出院或功能下降的老年人应当接受老年综合评估服务，有明显认知功能和运动功能减退的老年人要尽早就诊。

十三、尊重老年人的养老意愿。尽量居住在熟悉的环境里，根据自己的意愿选择居住场所和照护人员。

十四、重视生活环境安全。对社区、家庭进行适老化改造。注意水、电、气等设施的安全，安装和维护报警装置。

十五、提高照护能力。向照护人员提供专业照护培训和支持服务，对照护人员进行心理关怀和干预。

十六、营造老年友好氛围。关注老年人健康，传承尊老爱老敬老的传统美德，建设老年友好的社会环境。

（县科协）

专群结合 依靠群众 坚决打赢扫黑除恶攻坚战

丹诏乡讯

DAN ZHAO XIAO XIANG XUN

中共诏安县委宣传部主管 诏安县对外文化交流协会主办 丹诏乡讯社出版 总编 吴辉龙 刊号：CN-35（Q）第0025号 今日4版



县委常委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第二专题研讨会



本报讯（许鸣丽 沈洁/文 钟晓霞/图）10月9日上午，县委常委举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第二专题学习研讨会，围绕“以乌山革命精神为根、坚定理想信念”主题进行学习讨论，县委书记陈文聪主持并讲话。市委巡回指导组组长汪莉莉到会指导。

会上，陈文聪指出，乌山曾是撒播闽南革命火种的地方，形成了独特的乌山精神。要根据时代特征赋予乌山精神以新时代内涵，发挥其强大生命力，让乌山精神成为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的好抓手、好载体；要始终坚定理想信念，共同接受革命教育。

会前，陈文聪带领县四套班子领导参观了诏安革命历史纪念馆，学习革命先烈和革命先辈的英雄事迹、伟大精神，重温入党誓词，追忆红色历史，共同接受革命教育。

会上，陈文聪强调，要树立“大抓工业、抓大工业”的鲜明导向，把力量集中到工业发展上，把行动落实到项目建设上，全力推动园区提质增效，要发挥龙头企业的带头作用，加速产业集聚发展。

陈文聪要求，各相关单位要主动作为，同企业加强沟通，全力以赴做好服务保障工作，为企业在诏安发展创造更加良好的条件和更加优越的营商环境。

在金都工业集中区，陈文聪到福建獣獵新能源科技有限公司和润科生物工程（福建）有限公司，听取企业负责人介绍企业生产情况，详细了解企业产品和销售情况。陈文聪对企业发展的目标及思路表示肯定，同时鼓励企业要继续创新思路，拓宽销售渠道，提高管理水平，实现质量、效益、速度的共同提升。

针对企业反映的问题，陈文聪要求，相关部门要主动靠前解决，积极主动地与企业对接，加大帮扶力度，主动为企业排忧解难，帮助、促进企业健康发展。陈文聪还要求金都工业集中区要加大招商引资力度，争取引进一批重大项目、好项目。



2019年10月11日
己亥年九月十三

第19期（总第570期）

县领导深入工业企业实地走访调研



本报讯（陈欣/文 沈东梅/图）按照“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，并响应市委、市政府“大抓工业、抓大工业”的号召，10月8日上午，县委书记陈文聪带领县委办、工信局、发改局和自然资源局等相关部门领导，深入工业园区、金都工业集中区工业企业开展调研。县领导洪泰伟、蓝文华、陈龙跃参加调研活动。

陈文聪首先到诏安工业园区与园区领导班子座谈，听取园区负责人关于园区建设情况的汇报。

随后，陈文聪一行来到福建麦凯智造童文化股份有限公司和溜溜果园食品有限公司，认真听取企业负责人的介绍，实地察看企业生产线和生产项目建设现场，详细了解企业遇到的困难和问题。

陈文聪强调，要树立“大抓工业、抓大工业”的鲜明导向，把力量集中到工业发展上，把行动落实到项目建设上，全力推动园区提质增效，要发挥龙头企业的带头作用，加速产业集聚发展。

陈文聪要求，各相关单位要主动作为，同企业加强沟通，全力以赴做好服务保障工作，为企业在诏安发展创造更加良好的条件和更加优越的营商环境。

在金都工业集中区，陈文聪到福建獣獵新能源科技有限公司和润科生物工程（福建）有限公司，听取企业负责人介绍企业生产情况，详细了解企业产品和销售情况。陈文聪对企业发展的目标及思路表示肯定，同时鼓励企业要继续创新思路，拓宽销售渠道，提高管理水平，实现质量、效益、速度的共同提升。

针对企业反映的问题，陈文聪要求，相关部门要主动靠前解决，积极主动地与企业对接，加大帮扶力度，主动为企业排忧解难，帮助、促进企业健康发展。陈文聪还要求金都工业集中区要加大招商引资力度，争取引进一批重大项目、好项目。

县政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第二专题研讨会

本报讯（陈琳琳 沈东梅/图）10月9日下午，县政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第二专题研讨会，围绕“以乌山革命精神为根，坚定理想信念”主题进行学习讨论，县委书记洪泰伟主持会议并讲话。市委巡回指导组成员到会指导。

会上，洪泰伟强调，乌山革命老区在14年的革命实践中，无数的革命前辈扎根乌山，前仆后继、英勇奋斗，形成了独具特色的乌山革命精神。我们要善于从历史中汲取营养，树立正确的历史观，以史为鉴，站稳立场，以乌山革命精神为根，坚定理想信念。

洪泰伟要求，党员干部要对党绝对忠诚。加强革命传统教育，坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念，传承红色基因，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

会上，县政府党组成员周兴鑫、陈龙跃围绕主题作重点发言，与会其他县领导及县政府党组成员围绕主题作交流发言。

护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢记为民宗旨。

坚持全心全意为人民服务，时刻谨记革命战争年代党和人民的鱼水情深，始终坚守人民立场，牢固树立以人民为中心的发展思想，走好群众路线，解决群众难题，真正与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗。要弘扬优良作风。传承革命先辈顾全大局、严守纪律、紧密团结的崇高精神和优秀品质，不断与时俱进、改革创新，持续加强作风建设。同时，统筹抓好学习教育与当前各项工作，真正做到学习工作两不误、两促进，把学习的成效体现在推动诏安经济社会发展的实际成效上来。

会上，县政府党组成员周兴鑫、陈龙跃围绕主题作重点发言，与会其他县领导及县政府党组成员围绕主题作交流发言。

护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢记为民宗旨。